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Σχολιασμός δηλώσεων Φώλια
(Εφημερίδα «Βήμα» της 13°ς Ιουνίου 2004)

Κε Πρόεδρε,

Επικοινώνησε μαζί μου ο κ. Μακρυωνίτης για κάποιες δηλώσεις του Υφ/γού κ. Φώλια 
στον κυριακάτικο τύπο. Από τα αναφερόμενα του Βασίλη, υποθέτω πως πρόκειται για 
συνέντευξη του Φώλια στο Βήμα της 13ης Ιουνίου και ειδικότερα για το ακόλουθο 
απόσπασμα.

-  Κύριε υπουργέ, ας έρθουμε τώρα σε ένα πιο τετριμμένο θέμα. Αυτό της 
συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΚΠΣ και της 
αναθεώρησής του. Ως πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης τι 
είπατε στους κοινοτικούς που μας «λοξοκοιτάνε» τους τελευταίους μήνες;
«Τους είπα ότι "είμαστε στην ίδια βάρκα". Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξέρει τα 
μειονεκτήματα μας αλλά είναι διατεθειμένη να μας βοηθήσει. Ξέρετε, το ΚΠΣ 
είναι για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ένα εργαλείο ανάπτυξης. Αν δεν 
αξιοποιηθούν οι κοινοτικοί πόροι, η επιτροπή είναι εκτεθειμένη, και αυτή, όχι 
μόνον εμείς. Η αγωνία μας είναι τώρα στην τήρηση του κοινοτικού κανόνα Ν+2 
για να μη χάσουμε πόρους ως το τέλος του 2004 και υετά. Για τον σκοπό αυτό 
συνκοοτούυε άυεσα ένα Δίκτυο Παρακολούθησης το οποίο, θα παρακολουθεί 
όνι υόνον την οικονουική πρόοδο, θα εκτιυά τη συνολική πρόοδο, 
συυπεοιλαυβανουένων και των ποιοτικών γαοακτηοιστικών των έονων και των 
ποονοαυυάτων. Το δίκτυο θα προβαίνει και σε ποοβλέαιειο και στη λήψη 
προληπτικών ή διορθωτικών υέτοων via την καλύτερη αποτελεσυατικότητα». 
(Σημ.: Υπογράμμιση δική μου).

Ο κ. Φώλιας μάλλον δεν αναφέρεται σε κάτι καινούργιο.
Καθώς το 2003 ήταν το πρώτο έτος εφαρμογής του νέου κανόνα «ν+2» (που θα 
μπορούσε να οδηγήσει σε απώλεια πόρων στο τέλος του 2003), ο κ. Πάχτας ζήτησε 
από την αρχή του έτους να υπάρχει σύστημα παρακολούθησης του «ν+2».
Πράγματι αναπτύχθηκε από υπηρεσιακό στέλεχος ένα μικρό πληροφοριακό σύστημα 
το οποίο κάνει ενδελεχή παρακολούθηση του «ν+2», καταλήγοντας, με βάση 
προηγμένες τεχνικές, σε σενάρια προβλέψεων και εκτίμηση του κινδύνου απώλειας 
πόρων κατά Πρόγραμμα και Διαρθρωτικό Ταμείο. Στηρίζεται στα πρωτογενή στοιχεία 
του κύριου πληροφοριακού συστήματος του ΚΠΣ (ΟΠΣ-«Εργόραμα»), αλλά και άλλα 
στοιχεία που ζητούνται από τις υπηρεσίες που είναι αρμόδιες για κάθε πρόγραμμα.
Το σύστημα τέθηκε σε πλήρη λειτουργία το καλοκαίρι του 2003 και παρουσιάστηκε 
στην ετήσια συνάντηση με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή το Νοέμβριο του 2003, 
τυγχάνοντας κολακευτικών σχολίων από πλευράς ΕΕ.
Το εργαλείο αυτό βοήθησε στην εκτίμηση της πιθανότητας απώλειας πόρων το 2003 
και στην έγκαιρη λήψη διορθωτικών μέτρων, αν και οι προβλέψεις του αποδείχθηκαν 
δυσμενείς.



Ο κ. Φώλιας μάλλον σε αυτό το σύστημα αναφέρεται. Απλώς του δίνει όνομα («Δίκτυο 
παρακολούθησης...«) και δημοσιότητα, κάτι που παρέλειψαν να πράξουν οι 
προκάτοχοί του...
Σημειώνεται ότι το 2003 δεν υπήρχε απώλεια πόρων εξ αιτίας του «ν+2». Το στοίχημα 
της μη απώλειας πόρων το 2004 θα ήταν και πάλι δύσκολο, αλλά μάλλον χάθηκε 
οριστικά στους 3 μήνες «χαλαρής» ενημέρωσης της νέας Κυβέρνησης. Το ορατό πια 
ενδεχόμενο απώλειας πόρων στο τέλος του 2004 ερμηνεύει και την δημιουργία 
προκαταβολικού άλλοθι εκ μέρους της ΝΔ («παραλάβαμε χάος»), ώστε να μετατεθεί η 
ευθύνη στους προκατόχους...
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